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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 006 
 

FECHA:  ENERO 10 DE 2020 
HORA:  08:07 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Buenos días Honorables Concejales, personas que nos acompañan, al Doctor 
Bernardo de Jesús García Benjumea y a su familia bienvenidos, al asesor de la alcaldía  
el Doctor José Rolando Serrano, exconcejal también de la ciudad, a todas las personas 
que nos acompañan, muy buenos días, señor secretario por favor sírvase leer el orden 
del día, de enero 10 de 2020    
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 

Muy buenos días señor Presidente, Honorables Concejales, personas presentes, 
Doctor Bernardo y su familia, bienvenidos, el siguiente es el orden del día, un poco de 
silencio por favor, gracias  
 
El siguiente es el orden del día, para Enero 10 de 2020 siendo las 8:07 minutos de la 
mañana  
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. ELECCION DEL PERSONERO DE BELLO PARA EL PERIODO 

CONSTITUCIONAL 2020-2024 
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3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES 
5. ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Verifiquemos el quórum señor Secretario 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente. Honorables Concejales por favor responder 
presente, con muy buenos días para todos  
Honorable Concejal: 
 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
NICOLÁS ALZATE MAYA                                                       presente 
DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO                              Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                    Presente 
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA                                 Presente 
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO           
RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ                                             Presente                      
GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO             Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                            Presente 
GUSTAVO ADOLFO GÓEZ SUÁREZ                                     Presente    
NOLVER ANDRÉS PÉREZ ARBOLEDA                                 Presente 
JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS                        Presente  
OSCAR DARIO ARIAS AGUDELO     Presente 
DANIEL QUINTERO ESPITIA                                                  
JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA                       Presente 
JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA                                    Presente 
EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ                                     Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                            Presente 
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Señor Presidente Honorables Concejales  y comunidad en general le comunico que 
hay quórum suficiente para deliberar y para decidir para el día de hoy señor presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Muchas gracias señor secretario. En consideración el orden del día,  ¿aprueban 
Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  

 
Si es aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
2. ELECCION DEL PERSONERO DE BELLO PARA EL PERIODO CONSTITUCIONAL 
2020-2024 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Gracias señor secretario. El Concejo Municipal de Bello en uso de sus facultades 
constitucionales legales y reglamentarias procede a realizar la siguiente elección del 
personero para el Municipio de Bello para el periodo 2020-2024 según las siguientes 
consideraciones: 

 
1. Con base en el artículo 313 del numeral 8 de la carta política artículos 35 y 170 
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de la ley 136 de 1994 modificado por el articulo 35 la ley 1551 de 2012 decreto 
1083 de 2015 acuerdo  020 de 2018 articulo 81 resolución 079 de 2019 
modificado por la resolución  087 de 2019. 

2. Que una vez surtidas todas las etapas establecidas del decreto 1083 de 2015 
titulo 27 y las resoluciones 079  y 087 de 2019 por la cual se convoca y 
reglamenta el concurso público y abierto de méritos para proveer el cargo de 
personero municipal de Bello para el periodo constitucional 2020-2024  

3. Que una vez conocido y publicado el resultado consolidado del 100% del 
proceso ejecutado en el cual se informa que el doctor Bernardo de Jesús García 
Benjumea obtuvo una puntuación consolidada del 81.39%. La doctora Alba 
Lucia Sequea Gamboa obtuvo una puntuación consolidada del 75.26% y la 
doctora Sandra Milena López Montes obtuvo una puntuación consolidada 
67.47% en consideración a lo anterior se somete a votación de la plenaria del 
concejo Municipal de Bello la elección del personero conforme a la lista 
consolidada de legibles presentada por la universidad distrital Francisco José de 
Caldas  

Señor secretario votación nominal y publica. Señor secretario por favor llamar a lista y 
anotar la intención de voto de cada concejal una vez leído el documento aportado por 
la universidad  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 

Con mucho gusto señor Presidente, hago lectura del documento: 
 
Universidad distrital Francisco José de Caldas  
Concurso público y abierto de mérito para la elección del personero municipal de Bello 
para el periodo constitucional 2020-2024   
Dando cumplimiento a la resolución N° 079 y 087 de 2019 por medio de la cual la mesa 
del concejo Municipal de Bello convoca a concurso público y abierto de mérito para 
proveer el cargo del personero municipal de Bello de conformidad con las resoluciones  
anteriormente citadas artículo 45 cronograma de actividades se hace la publicación de 
resultados consolidados del 100% del proceso ejecutado a continuación se relacionan 
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los resultados: 
 
Bernardo de Jesús García Benjumea con cedula 15512877, de respuestas correctas 
tuvo un puntaje de 87,  prueba escrita del 60%, 52.20% comportamental del 15% 
obtuvo 11.40, total  análisis de antecedentes que porcentuada del 15% obtuvo una 
puntuación de 7,94 % la entrevista que era de 10%, obtuvo una puntuación 9.84% para 
un total consolidado del 100% de 81.39% 
 
Segunda en lista doctora Olga Lucia Sequeda Gamboa cedula 60259330 respuestas 
correctas 83, prueba escrita del 60%, 49.80; comportamental del 15% obtuvo 10.35; 
total de análisis de antecedentes del 15% obtuvo 10.06; entrevista del 10% obtuvo 5.05 
para un total consolidado del100%, 75.26%  
 
Tercera en lista Sandra milena López Montes cedula 43103824, respuestas correctas 
81; prueba escrita del 60%, 48.60; comportamental del 15%, 10.28; total análisis de 
antecedentes del 15%, 4,43; entrevista el 10%, 4,16; para un total consolidado del 
100% de 67,47. 
Firma Carlos Yesid Roso Álvarez, director Universidad distrital Francisco José de 
Caldas. Leído el comunicado de la universidad distrital señor presidente y queda dentro 
de la carpeta del proceso. 
Señores Honorables Concejales como bien lo expreso el señor presidente y como les 
hice yo, les informe yo personalmente, aquí lo que nos toca es elegir como dice la ley al 
primero que quedo en la lista de legibles por lo tanto vamos a hacer como dice el 
reglamento interno y la ley, la norma general es la votación nominal pública y creo que 
no es, en mi concepto no es necesario hacerla secreta pero es voluntad de ustedes y 
por alguien quiera hacer una proposición de hacerla secreta, ya es consideración de 
ustedes señor presidente. Así, ok; entonces iniciamos:  
 
Podemos hacerlo de 2 formas doy el nombre de la persona y ustedes dicen sí o no, o 
ustedes dicen el nombre de la persona sí o no, bueno? 
Según la lista de legibles el primero en la lista es el doctor Bernardo de Jesús García 
Benjumea, Honorables Concejales votación nominal pública sí o no por él responde:  
 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            SI 
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Antes de continuar por favor y ofrezco disculpas la presencia del Honorable Concejal 
Duván Alberto  y  quien más vino, ah Daniel. De Duván Alberto Bedoya y Daniel 
Quintero Espitia  falta algún otro, no, estamos completos entonces, ah Jesús Ernesto 
Falta. OK. Continuamos con la votación:  
 
NICOLÁS ALZATE MAYA                                                      SI 
DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO                              SI 
EDWIN BUILES TORO                                                SI 
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA                                 SI 
 
Jesús Ernesto Zapata Orrego  hace presencia en el recinto por favor vota por el Doctor 
¿Bernardo de Jesús García Benjumea sí o no? 
 
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO             SI 
RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ                                             SI 
GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO             SI 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL              SI 
GUSTAVO ADOLFO GÓEZ SUÁREZ                                    SI   
NOLVER ANDRÉS PÉREZ ARBOLEDA                                SI 
JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS                       SI 
OSCAR DARIO ARIAS AGUDELO              SI 
DANIEL QUINTERO ESPITIA                                                SI 
JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO              SI 
JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA                      SI 
JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA                                   SI 
EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ                                   SI 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GOMEZ            SI 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Honorables concejales señor Presidente de diecinueve Concejales presentes su 
totalidad a votado positivamente la elección del nuevo personero de Bello electo 
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Bernardo de Jesús García Benjumea.  
 
Muchas gracias, un abrazo por favor. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Bueno. Invitamos al Doctor Bernardo de Jesús García Benjumea para que de una 
palabras, primero felicitarlo, decirle que llego a un gran Municipio a una ciudad que 
esperamos lo mejor de usted Doctor Bernardo, que ayude a Bello a salir  adelante, que 
esto es una gran Ciudad, una Ciudad donde vive gente buena, gente humilde y gente 
trabajadora, bien pueda Doctor Bernardo  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR BERNARDO DE JESUS GARCIA BENJUMEA 
PERSONERO ELECTO  DE BELLO 

 
Muchas gracias señor Presidente con los buenos días para usted y la mesa directiva, 
los honorables concejales, saludar muy especialmente también la presencia de mi 
señora esposa Claudia Patricia Ríos Hoyos, mi señora madre Luz Marina  Benjumea y 
mi hermano Elkin a quienes nos acompañan también muy buenos días para todos. 
 
Me queda hoy darle las gracias a Dios por esta oportunidad de vida, también reconocer 
en ustedes el respaldo contundente que le dan a este proceso y que da hoy como 
resultado el nombramiento de un personero municipal para esta ciudad en el periodo 
constitucional 2020-2024. 
 
El día de la entrevista tuvimos los presentes el compromiso de mostrar unas líneas 
estratégicas y que hoy debo volver a ratificar sin antes decirles que con cada una de 
las consideraciones de los que allí hicieron, van a hacer tenidas en cuenta Honorables 
Concejales porque muy juiciosamente las cuide, las copie para que también hagan 
parte de estos planes de acciones que nosotros vamos a ejecutar en los cuatro años, 
estas cinco líneas estratégicas de trabajo. 
Nosotros consideramos que han sido unas problemáticas sociales difíciles con unas 
estadísticas buenas en su mayor parte, pero con otros estadísticas no muy 
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adelantadoras. Cuando la policía nacional manifiesta en sus estadísticas que para el 
año 2019 la ciudad supero los cien (100) homicidios, creo que todos tenemos muchas 
tareas que hacer, porque lo ideal sería que no hubiese un homicidio en el territorio, no 
solamente en Bello, sino en el país. Y ahí es donde nosotros tenemos una tarea 
importante como representantes de las instituciones para empezar a considerar otras 
realidades en los todos sectores del territorio de Bello en la zona urbana, en la zona 
rural, con nuestro corregimiento, con nuestras veredas. 
 
Y ahí donde proponíamos nosotros unos procesos de formación y de capacitación con 
dos elementos fundamentales que es la pedagogía y la lúdica para poder llegar a unos 
procesos de formación en derechos humanos, en derecho internacional humanitario, en 
derecho internacional de los derechos humanos que si sean efectivos en nuestra 
sociedad  y no es llegar a decirles donde están los derechos fundamentales que están 
en la constitución o en la ley, en los convenios, en los  tratados internacionales no, es 
enseñarles también cuales con son sus límites en el ejercicio propio de sus derechos. 
Y también les manifestaba como algo muy importante  para todos que podamos 
retomar nosotros ganarnos nuevamente la legitimidad y aumentar y ganar más la 
credibilidad de las instituciones y de nosotros los servidores públicos. 
Yo sé que hay un escenario muy importante creado por acuerdo municipal, que es el 
concejo de reconciliación y paz no sé si este supla la mesa municipal de derechos 
humanos que también es fundamental, lo vamos a revisar o sino pues también le 
solicitaremos respetuosamente al ejecutivo, a esta corporación que se consideren 
todas esa mesas que son importantes para ganar un mejor territorio, una mejor cultura 
de paz, una mejor convivencia. 
 
Yo aplaudo como dije en principio en mi entrevista que lo propuso la concejala Gloria 
Montoya que esta corporación aprobó la comisión para manejar las políticas públicas 
de la mujer, con enfoque de género  nosotros dentro de nuestra línea estratégica de 
participación con inclusión con enfoque de diferencial y de género vamos a aportarle 
bastante también a la corporación porque es con ustedes como se construye también 
un mejor territorio para que tengamos una mujer, no solamente en el hogar, sino 
también una mujer que sea protagonista en nuestra sociedad y que sea protagonista 
también en el ejercicio de la función política y publica. Una mujer  lideresa, también lo 
manifestaba avanza quizás 2 veces más ligero que un hombre en el ejercicio de la 
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función pública, vamos a destacar nuevamente a visibilizar como debe de ser el papel 
de las mujeres. 
 
Y en este proceso de inclusión, de pluralidad todas las organizaciones deben de estar 
incrustadas en este proceso, las comunidades LGTBI que aquí también me lo 
manifestaron, los afros, todos los grupos interculturales diversos deben participar en la 
construcción de las políticas públicas sociales, la personería es fundamental; va ser 
una personería de 24 horas los siete días, dirán ustedes va estar el despacho abierto 
todo ese tiempo, no estará abierto todo ese tiempo pero  abierto pero nuestros 
funcionarios inclusive el personero municipal deberá de estar dispuesto para contribuir 
en las necesidades del territorio y donde seamos requeridos, porque los derechos 
humanos como una facultad que tenemos en la protección y defensa de los mismos no 
solamente es en el día, y entonces en la noche que pasa? 
 
Cuando fui personero municipal en Copacabana muchas horas de la noche trabaje con 
los habitantes de calle, en procesos con las autoridades judiciales administrativas y 
también con la fuerza pública, es nuestro ejercicio, es nuestra labor y también la 
debemos hacer en este territorio. Vamos a pedirles a nuestros funcionarios la 
disposición de poder acompañar también la institucionalidad en cualquier momento y 
en cualquier evento, es nuestro compromiso y así se hará. 
No me queda nada más en estas palabras que ratificarles, cada uno de ustedes 
representa sectores muy importantes en la sociedad y todos somos hoy un pueblo 
Bellanita y le vamos a contribuir al año 2004 sea un territorio de paz donde mejore sus 
culturas de convivencia, sus culturas de la disciplina, sus culturas de la legalidad y que 
en el año 2024  este personero y ustedes en el 2023 junto con el ejecutivo le podamos 
responder al municipio con unas mejores estadísticas y como alguien me lo manifestó 
en su intervención con unos servidores públicos más humanizados como fueron las 
palabras que un concejal aquí lo manifestó  
 
Muchas gracias les ratifico a ustedes mi agradecimiento por darme esta oportunidad 
también de vida y por  depositar la confianza de este servidor el  público de ustedes 
 
Muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Con mucho gusto señor presidente.  
 
4. comunicaciones. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

¿Alguna comunicación sobre la mesa señor secretario? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  

 
No señor presidente hasta el momento no hay ninguna. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Continuemos con  el orden del día señor secretario. 
 
4. Proposiciones  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
¿Alguna proposición  de algún Honorable Concejal?  
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Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
5. Asuntos Varios 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En asuntos varios, en asuntos varios con el uso de la palabra el Honorable Concejal 
Nicolás Álzate. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Buenos días para todos un cordial saludo voy a darme una pausa a esperar que el 
doctor Bernardo de Jesús García, salude a los Honorables Concejales porque… bien 
pueda no hay problema mi intervención va relacionado con su cargo doctor.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continúe por favor Concejal Nicolás Álzate. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ALZATE MAYA 

 
Un cordial saludo para todos,  lo primero felicitar al doctor Bernardo, a toda su familia, 
su señora esposa a su madre, hermano y demás familiares he augúrale muchos éxitos 
doctor Bernardo yo se que esta de afán por que tiene otro compromiso pero es breve  
pero es muy, muy, muy importante pienso yo con todo respecto  pienso  que es de las 
primeras  tares doctor Bernardo en la cual usted debe enfocarse por la problemática 
carcelaria en nuestro país. 
Si doctor Bernardo hay una ley nueva no recuerdo la ley donde e obliga ciudades 
capitales y municipios de primera categoría para tener su propia cárcel municipal para 
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sindicados provenientes de la misma municipalidad yo fui director de la cárcel municipal 
de san quintín la cual ya desapareció y para no volver ejercer como cárcel y acabar con  
la cárcel municipal como se dice actualmente coloquialmente se hizo un convenio con 
la cárcel nacional de Bellavista. Doctor créame que las quejas de los sindicados de 
Bello hacia esa cárcel son múltiples empezando porque si quieren un canbuche les 
vale miles de pesos por no decir millones los mismo que su alimentación y potras cosas 
más, para que ingresen un televisor les vale millones  de pesos ósea se vulnera  todos 
los derechos de los sindicados de Bello culpables o no culpables por que el sindicado 
usted sabe la calidad del sindicado que no se sabe entre los sindicados créame doctor 
van funcionarios públicos va gente muy prestante y va gente que inclusive  hasta por 
accidentes de tránsito a sufrir las inclemencias de la cárcel de Bellavista, se debe creas 
una cárcel municipal minimizando costos sin alcahuetería porque esto fue lo que paso 
en la cárcel de san quintín ya se traía gente de Medellín, Envigado y hasta de la Costa 
inclusive se volvió un foco de corrupción y de alcahuetería. 
 
Qué bueno que usted estuviera esa parte doctor y le agradecería  en el alma por la 
dignidad de los sindicados de los municipios de Bello era esa la inquietud doctor 
Bernardo. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Octavio Jiménez 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
 Un  saludo para usted y para el compañero Nicolás y la mesa directiva, vicepresidente 
segundo mis compañeros los Honorables Concejales y a todas las personas que nos 
acompaña al doctor Bernardo de Jesús de nuevo de verdad el saludo a usted y a su 
familia, angulares, desearle mucho éxito, mucha bendición como lo dije en la entrevista 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 006 del 10 de enero de 2020 13 de 33 
 

 

que tuvimos la oportunidad doctor; Bernardo retos ya los tenemos esperemos que 
usted claros hoy conozco  la calidad de profesional, la calidad con que usted ejerce 
este cargo de personero conozco parte de su experiencia en esta función oír los retos 
en esas 5 líneas que usted nos exponía en estos días acá en el Concejo. Créame yo 
espero de verdad eso nos da garantía a los Bellanitas de que con esa propuesta que 
usted trae, con ese plan de acción que usted trae y  llevarlo a cabalidad y llevarlo a lo 
máximo por el bienestar de la comunidad créame que eso le va a garantizar mucho a 
nuestra comunidad Bellanita, sobre todo en  esa función  tan importante de los 
derechos fundamentales a la comunidad esta de afán de verdad que muchos éxitos, 
muchas bendición. Darle la bienvenida a Bello desde esta humilde curul cuente con 
que aquí tiene un servidor también paraqué he dicho. Cuando trabajamos en equipo se 
obtienen mejor y más resultados en  beneficios de la comunidad que es por quien 
vamos a trabajar entonces muchos éxitos y mucha bendición. 
Señor presidente tengo otro temita que no quiere dejar pasar hoy porque ya viene 
como  manifestamos nosotros coloquialmente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Honorable Concejal démosle 2 minuticos al doctor mientes se retira que tiene otro 
compromiso y seguimos con la intervención.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 

 
Claro que sí señor presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Honorable Concejal puede seguir  
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
Que hay un  caso que se viene presentando en este momento y es con  el gremio de 
unos contratos de unos vigilantes que han venido siendo eh, se le han venido 
terminada pues su contratación, tuve la oportunidad ayer de sentarme con el doctor 
Julio en la, den el despacho de servicios administrativos pidiéndoles como un poco de 
explicación toda vez hoy que el doctor Nicolás Álzate y quien les habla tuvimos la 
oportunidad de  conversar con esas personas que hoy  tienen angustia hoy están un 
poco preocupados por su situación laboral máxima cuando tienen unas obligaciones 
bien importantes cada uno, cuando huy en medio de todo vienen desde un proceso 
laboral donde ellos creen que se les está vulnerando algunos derechos pero que ya  
después profundizaremos en este tema. 
 
Aprovecho que hoy nos acompaña pues el doctor José Rolando Serrano quien hoy 
está en calidad  de asesor de nuestro alcalde eh yo si digo una cosa el doctor Julio me 
dice lo siguiente porque es que hay darle claridad que es lo que está sucediendo 
inicialmente y obviamente muy respetuosamente como.. Por eso doctor Serrano es que 
el mensaje al doctor Oscar Andrés y lo manifestaba por hay un video donde el muy 
formalmente atiende este gremio y a estas persona con estas afujías  y el solamente 
les expresa un poco de tranquilidad, donde él dice apenas estoy llegando, déjeme yo 
miro como está la situación, voy a revisar muy bien esto, y voy a mirar  en lo posible 
que es mi puesta en escena y que con  lo que el hoy está expresando en una buen 
ambiente  de administración municipal con todos los grupos poblacionales de nuestra 
comunidad de trabajar por un bienestar de  nuestra comunidad Bellanita en generales 
lo mejor para nuestra municipalidad y sobre  toso empezar a solucionar muchas 
situaciones y afujías que hoy nuestro municipio tiene seria una de ellas ¿ porque le 
digo doctor Serrano?, ¿Por qué?, yo creo que hay algo y es, se viene dando que esta 
empresa granadina que es de donde fueron retirados todas estas personas termina el 
contrato. El señor alcalde para no dejar  sin vigilancia las instituciones y todas estas 
partes que funcionan del municipio entonces se la entrega por un mes más a galaxia 
que es la otra empresa, en este momento hay un proceso de licitación que esa 
licitación va hacer por dos mese, ya hay un proceso de licitación después de estos dos 
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meses vienen de nuevo otra licitación que esa seria ya por el resto del año, entonces 
me parece que ya hay garantía que, sobre todo contar con este servicio para las 
instituciones que lo requieren y lo necesitan incluyendo sobre todo la administración 
municipal. Entonces es que el doctor Julio me entrega para que no se crea que se 
estén vulnerando los derechos adrede o se están violentando  pues de una manera que 
no es correcta no, ahí no hay violentarían de derechos pero sí y lo digo muy respetuosa 
el mensaje para el doctor Oscar Andrés, es, que siendo coherentes con todo este 
mensaje que el hoy nos está entregando a este municipio  de Bello que lo veo de una 
manera muy positiva y yo se que  va hacer muy benéfica para nuestro municipio, es 
que el por lo menos en esta e licitación pida unas garantías que para estas personas 
me parecen que señalar que ya tiene una edad muy exagerada respetar como ese 
derecho fundamental también  del derecho al trabajo, el derecho a poder contar con 
que son personas que viene laborando hace mucho rato esperanzados a una jubilación 
entonces que hoy la administración tenga también mucho más en cuenta estas 
personas del municipio de Bello. Hoy yo aplaudo inmensamente el mensaje que desde 
la administración se da  esto no es colores, este no es de partidos, esto es un bienestar 
para la comunidad Bellanita que bueno que estas personas puedan tener esta 
oportunidad doctor Serrano lo digo muy respetuosamente, que bueno que puedan tener 
esa oportunidad de que en este  proceso a las empresas también se les. es muy 
respetable que una empresa porque es empresa privada que hoy cumpla los requisitos| 
para una licitación tenga dentro de su funcionamiento decir solamente contratamos 
personal entre los 18 y los 50 años. es una política interna muy respetable pero que en 
un proceso de licitación que bueno que la administración esos punticos, esas cositas 
que son tan importantes de pronto pueda decirle a la empresa que sea un poco más 
flexible  en esas políticas de funcionamiento internas para que precisamente para esta 
personas que sueñan ya casi a punto de jubilación  puedan alcanzar y no se les 
entorpezca ese proceso toda vez que esto se convertiría en una oportunidad para ellos 
entonces señor presidente les quería contar y Honorables Concejales esa es la 
situación, hoy esas personas están muy angustiadas pero que me parece que hay un 
proceso que está siendo legal, que antes las administraciones está atendiendo con 
responsabilidad el que estas instituciones no se queden sin vigilancia porque  eso si 
sería una problemática más grande, entonces repito, están en la licitación va por 2 
meses y luego ya vendría la segunda licitación en 2 meses que sería ya por el resto del 
año entonces doctor Serrano. Que le agradezco inmensamente con respeto le doy esa 
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sugerencia que bueno que la licitación a estas empresas puedan tener un poco mas de 
flexibilidad se que la administración eso si lo puede colocar también  sobre la mesa o 
en el proceso de licitación para que de verdad que bueno que sigamos apoyando y 
beneficiando  a nuestra población Bellanita que a veces suele ser la más bien o 
bastante vulnerada. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

A usted Honorable Concejal. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Duván Bedoya 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DUVÁN ALBERTO BEDOYA 
GARCÍA 
 
Gracias señor presidente. 
 
Muy buenos días para usted toda la mesa directiva, mis colegas los corporados, un 
saludo muy especial a nuestro ex Concejal Serrano. 
 
Presidente mi intervención va dirigida si podemos enviar un comunicado a la secretaria 
de transito. Resulta y sucede que durante muchos años en el sector de la comuna 10  
comuna 11 el ingreso a machado, vía machado, se vuelve muy congestionada porque 
es el ingreso que va para el municipio de Copacabana la comuna 10 y la comuna 11 
del municipio de Bello y muchos vehículos pesados por evitar el peajito cogen esta 
ruta. en los buenos oficios que hoy  viene desarrollando la secretaria de transito y que 
ayer estuvimos  en la comisión accidental en compañía del doctor Nicolás el Concejal 
Nicolás Álzate vimos la disposición de ellos entonces yo quiero que de acá señor 
presidente enviemos un comunicado de que en las horas picos o si es posible todo el 
día este allí el transito le digo que ese es como el cuello de botella que sufre hoy  y el 
mayor lazo de accidentes que vive nuestro municipio para que pueda fluir y mejorar la 
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calidad de vida de estos habitantes de nuestra comunidad y de nuestro municipio y 
también esperar que a un corto tiempo podamos tener allí un desarrollo vial de 
movilidad. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Señor secretario tomo nota para que mandemos el comunicado ¿algún Honorable 
Concejal? 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Oscar Arias. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ÓSCAR DARÍO ARÍAS 
AGUDELO 
 

Muy buenos días, gracias presidente. 
 
Muy buenos días a la mesa directiva y  a los Honorables Concejales que se encuentran 
y las demás personas que se encuentran hoy en el recinto. 
 
Compañero Duván, Honorable Concejal  en esa misma  dirección yo quería manifestar 
ayer estuve con el doctor Gustavo por los lados de sal feliz y a  mí me preocupa en la 
parte de movilidad la salida de acá de Bello hacia san feliz exactamente después de la 
entrada para tierra adentro aquí hace mucho tiempo y ustedes son conocedores de eso 
hay un cuello botella grande incluso personas del sector  se paran ahí estilo que 
tráficos estilo semáforos que se yo  a tratar de dar la vía a las personas ahí hay una 
situación bastante extraña con  las personas, se turnan, tienen turnos, de, de, que se 
yo. De tráficos ahí,  pendientes de dar la vía a las personas que  entran y salen del 
municipio por esa carretera, por esa autopista Se ve seguido gente con problemas 
accidentales y es una vía muy estrecha unos barrancones a los lados unas casas 
pegadas  a la carretera, me parece bastante delicado eso también igual en esa 
dirección en ese mismo sector hay una parte de la vía en donde no sé como hicieron 
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una especie de canalización ahí en donde dentra  hacia la carretera mucha parte de 
una construcción de una canaleta en donde si alguien se eleva y viene manejando se 
puede accidentar de forma bastante maluca y yo pienso que a ese punto de la 
movilidad de acá de Bello se le tiene que poner cuidado para que de pronto 
manifestemos esto a las entidades de transito paraqué… señor secretario miremos  
haber que podemos hacer allí  
 
Muchas gracias.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Jorge Giraldo 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JORGE ENRIQUE GIRALDO 
OSPINA 
 

Buenos días para todos a nuestro presidente a la mesa directiva compañeros 
Concejales. 
 
He pertenezco a la comisión de la nación ayer empezamos nuestro trabajo para la 
revisión de las instituciones educativas en la infraestructura para el tema del el inicio 
del el calendario escolar eh me he llevado grandes sospesas pero pues lógicamente 
por respeto a nuestro coordinador Oscar Arias pues aremos el informe el domingo, 
pero me gustaría que el secretario nos hiciera el favor personalmente a mi compañero 
Edgar Cardona y Jorge Giraldo de solicitar la copia de ese contrato de mejoramiento de 
los establecimientos educativos ¿ya lo tenemos?,¿ pero ya lo tenemos? Exacto porque 
lo necesitamos porque pues para hacer un informe bien para presentarlo acá el 
domingo pues se requiere de ese informe aparte de eso quiero que el señor presidente 
considere invitar ese domingo a funcionarios secretarios de educación como director de 
infraestructura educativa David Echavarría para que venga también y pues puede 
participar de nuestra sesión y también nos pueda dar algunas apreciaciones porque 
hablamos  con algunos rectores y ni siquiera estaba enterados de las obras que se iban 
a realizar, otros  habían solicitado algunos mejoramientos diferentes a los que les están 
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entregando son unas cosa como muy delicadas también quería eh lástima que el 
personero ya no está todos yo realmente espero que el personero que sin duda alguna 
con todo merito a quedado elegido por quien yo también di una muy buena puntuación 
porque considero su capacidad y me parece una persona muy brillante . Realmente 
que allá una independencia de poderes que realmente trabaje por la recuperación y por 
evitar la de los derechos de la gente sobre todo de las poblaciones que lo necesitan 
vulnerables aquellos que no tiene servicios públicos domiciliarios de verdad que acá en 
Bello hay demasiadas necesidades, yo veo el enfoque en muchas partes pero 
realmente yo hasta el último día que este en este Concejo voy a preocupar muchísimo 
por poblaciones como la de hato viejo, poblaciones como la de granizal, que 
respectivamente se le vulneran sus derechos fundamentales y  también quiero hacer 
una apreciación muy importante porque he notado ese error en algunos compañeros y 
es que se sugiere no decir comunidad LGTBI porque las comunidades trabajan para un 
mismo objetivo y dice población LGTBI por que los objetivos de las lesbianas son 
diferentes a la de los gay, diferente a los transexuales, diferente a la de los 
transformistas, diferente a la de los bisexuales entonces que corrijamos ese término 
entonces no se dice comunidad LGTBI si no población LGTBI. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted Honorable Concejal. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
 Un saludo muy especial a usted a la mesa directiva a los Honorables Concejales y 
personas que nos acompañan. 
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Compañero Octavio quiero referirme a parte de su intervención pero para que 
hablemos claro, esta empresa galaxia que ha tenido una pésima administración 
durante mucho tiempo durante  en el cuatreño anterior donde maltrataba con los pagos 
a los funcionarios les pagaba los días que quería y ahora para rematar antes de irse 
salen con el cuento, ahora ellos tenían. una planilla del todo el personal y de acuerdo a 
su filial político los fueron descartando con  la desfachatez de decir que están muy 
viejos, que es que la empresa tiene ahora unos nuevos códigos  que la súper 
intendencia de seguridad yo no sé qué  pero después de tener 7 y 8 años de servicio, 
como les va a ocurrir que un señor después de 8 años de servicios ya no le sirve por 
viejo pero resulta que eso no fue por viejo eso fue vulgarmente como les dijo el 
supervisor,  pero lo que si  era para que tenga muy en cuenta José Rolando Serrano 
que esta acá como uno de los asesores del alcalde  esta empresa no puede permitir ni 
siquiera, no puede estar ni si quiere en una licitación debido a los antecedentes 
pasados y que ahora únicamente favoreció y dejo trabajando a las personas que eran 
de su afiliación política porque eso pertenece a una empresa política de esa empresa 
paraqué nos quede muy en claro porque muchos señores pasados de 60 años están 
trabajando solamente porque pertenecen a esa empresa política, para que nos quede 
claro Jesús Octavio que eso es… tenemos aquí que hablar las cosas como son, eso 
fue una persecución política por un mes que tiene de pronto dos pero eso es lo que no 
podemos seguir permitiendo en esta nueva administración que no vengan  a maltratar a 
unos señores que a mí me llamaban por que le cuento que no tengo de 10 pero si se 
me acercaban  gente llorando señores con 60 años esperando aportes de una 
jubilación con su necesidad y dicen que nos echaron por viejos y eso no fue por viejos 
esa fue la disculpa  
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Con el uso de la palabra el Honorable Concejal John Anderson Arango 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA 
 

Buenos días para todos compañeros y todos los presentes en el recinto. 
 
Aprovechando la propuesta del compañero Jorge Giraldo invitar a funcionarios de la 
secretaria de educación para el día domingo, cuando ellos van a presentar su informe 
me gustaría aprovechar para. Eh hay un caso en la comuna 10 en la institución 
educativa Juan Pablo Segundo con la cual el municipio tenía un convenio publico 
privado para la prestación cobertura académica de jóvenes del sector y tengo 
entendido que este convenio se acabó que esta institución no está presta para 
continuar con él. 
 
En base a esta se está presentando una, como otro tipo de emergencia educativa 
porque muchos de los  niños que allí recibían el servicio educativo  no tiene como 
puesto, no tiene el lugar donde estudiar, la Gabriela es colapsada y las diferentes 
instituciones del sector, por lo cual están teniendo que venir a recibir puesto acá en 
este sector del municipio otras comunas y hay que tener en cuenta el costo de los 
pasajes los padres de familia manifiestan hombre conseguir un cupo pero en la navarra 
y los pasajes para haya en el mes no da, algunos dicen no es que no he podido 
conseguir el cupo he ido a todas las instituciones y no lo he podido encontrar que están 
ya rebosados pues de cupos entonces me gustaría que de pronto los funcionarios de la 
administración de la secretaria de educación aprovechando que van a venir que ellos 
vallan a presentar que nos cuenten ¿cómo va el teme?, ¿cómo va este proceso?, ¿cuál 
es el plan que ellos van implementar para cumplir todos estos cupos que los jóvenes 
que estudian en el Juan Pablo Segundo?  Están careciendo de él. 
 
Muchísimas gracias por el espacio señor presidente y feliz tarde para ustedes 
compañeros y personas que nos hoy nos visitan en el recinto 
 
Muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

A usted Honorable Concejal. 
 
Con el uso de la palabra Honorable Concejal Edgar Ricardo Cardona Ortiz 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDGAR RICARDO CARDONA 
ORTÍZ 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
Un saludo para todos los que nos acompañan, compañeros. 
 
A mí me gustaría conocer todo el proceso de contratación de vigilancia, de aseo 
porque, pues considero que sería pertinente que nosotros nos enteráramos como es la 
situación, pues me deja muy triste lo que dice mi compañero Carlos y  yo si eh 
escuchado, yo si escuchado muchas quejas de personas que trabajan en la  vigilancia 
que son persecuciones políticas pues no sé. Entonces me  parase pertinente que  
sepamos  en qué situación va el proceso como es la licitación o que es lo que hay para  
aseo y vigilancia. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Nicolás Alzate 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS ALZATE MAYA 
 

Gracias señor presidente. 
 
Nuevamente un cordial saludo para todos los presentes, no presidente yo sé que  es un  
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poco prematuro porque mi forma de  comisión  de los nuevos cupos de taxis es 
mañana donde estamos reuniendo documentación y soporte  para dar una buena 
exposición mañana acá y una buena sustentación es prematuro y mi propuesta va o  mi 
petición, es el favor si se  invita personal del tránsito el subsecretario los que puedan 
venir, los que no  vengan o no puedan venir lo sabré entender porque es prematuro es 
para mañana pero de ser posible me gustaría mucho porque. 
 
El Honorable Concejal Duván Bedoya y mi persona nos quedamos alta, alta, altamente 
preocupados y ustedes se van a quedar peor para el informe de mañana entonces muy 
bueno que ellos vengan si pueden hacerlo a que demos el informe de comisión 
mañana. 
 
Le doy el uso de la palabra a usted señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Muchas gracias Honorable concejal. 
 
Muchachos hoy  es la posesión de los ediles, muy bueno si los podemos acompañar 
ellos también son importantes para la ciudad como nosotros que pedimos y pedimos 
que nos den la importancia que se merece el  concejo municipal  hay que 
acompañarlos porque ellos también  fueron elegidos por elección popular entonces  
muy bueno también que los acompañemos y que los hagamos también a ellos sentir 
importantes, ahora, también se les va poder el recinto a la orden porque ellos también 
les gusta venir a sesionar al recinto esto es público  y hay que hacerlo. Entonces es a 
las 5 de la tarde en  el mega colegio ojala los vea por allá vuelvo y les repito para que 
tengamos un acompañamiento con ellos eh yo quiero referirme  algún Concejal mal 
quiere hablar. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Oscar Arias. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ÓSCAR DARÍO ARÍAS 
AGUDELO 
 

Nuevamente buenos días a todos. 
 
Me adelanto un poquito también a este informe porque las verdad  es que tenemos que 
ir desde ya tomando unas cartas en el asunto y tiene que ver con el informe de las 
situación de los establecimientos educativos en el municipio eh hablado con algunos 
compañeros que pertenecen a esta comisión que estuvieron caminando los 
establecimientos  y veo con  bastante preocupación el estado de los establecimientos 
ya así por encimita que no he hablado con todos y no me he reunido con  la comisión 
tengo 10 colegios donde la mayoría parte del colegio en un 50 por ciento de casi  todos 
los colegios están inhabilitados entonces yo pienso es  importante también mirar que 
vamos hacer con los  docentes que entran el lunes, me parece tan importante porque 
allí no hay  condiciones para estar estos establecimientos 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

A usted Honorable Concejal. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE EN CARGADO NICOLÁS ALZATE 
MAYA 
 
Nuevamente sigue con el uso de la palabra el Honorable presidente de la corporación 
Gabriel Jaime Giraldo. Bien pueda  señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Gracias señor presidente. 
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No es para hacer, digámoslo para aportar la intervención del Concejal Carlos  Augusto 
Mosquera esto lo hago con mucho respeto también pero tenemos que tener en cuenta 
que esta problemática de los vigilantes viene de la administración pasada, donde ellos 
tenían eh digámoslo el mandato, entonces no es culpa del alcalde actual si por x o y 
motivo ojala  Dios quiera que si ojala esta gente vuelve eh ingrese pero no es culpa eso 
así no se hace hay que respetar las políticas de cada empresa por eso se va a sacar la 
licitación porque no es que el alcalde le haya entregado a Galaxia más de 2 o 3 meses 
no. Se debía de hacer para no  dejar las instituciones incluso la alcaldía  sin vigilancia y 
esto estaba  manejado obviamente por la administración pasada esto lo digo con 
mucho respeto, ojala vuelvo y digo ojala esta gente pueda volver a ingresar pero esto lo 
tiene que hacer la empresa que se gane la licitación dentro de su criterio, dentro de su 
política y el reglamento interno que ellos manejen, si tiene o no en cuenta estas 
personas ojala que sí, que la tenga en cuenta pero entonces para dejar claridad, para 
dejar claridad que el alcalde actual no tiene nada que ver con esto es que apenas hoy 
estamos a 10 lleva 10 días, en 10 días es muy difícil organizar la problemática que 
tiene el municipio incluyendo esto, después de que se haga y el Honorable Octavio lo 
aclaro la próxima licitación ojala que si Honorable Concejal eso se pueda dar pero hay 
que dar claridad y hay que  respetar también las políticas que tenga cada empresa  que 
se gana le licitación eso quería aclarar. 
 
Honorable presidente muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE EN CARGADO NICOLÁS ALZATE 
MAYA 
 

Con mucho gusto Honorable presidente Gabriel Jaime Giraldo. 
 
Con el uso de la palabra Octavio Giménez, bien pueda Honorable Concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 

Muchas gracias señor presidente. 
 
Pues, Honorable Concejal Mosquera y Honorable Concejal presidente Gabriel 
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Pues en lo que acabe de expresar usted, no veo palabras diferentes a las que yo 
manifesté eh hablando con el Honorable Concejal Nicolás Álzate solamente quisimos ir 
a ver qué era lo que estaba pasando por eso lo hicimos con el secretario de servicios 
administrativos no dije nada diferente a lo que usted dice, yo si vuelvo invito señor de 
nuevo señor presidente. Porque es que entonces aquí vamos a empedar a mirar y a 
satanizar  cada cosa que se  expresa y cada cosa que se dice y créame yo no tengo 
problema que aquí se exprese que fue problema de x o y persona porque es que aquí 
hay claridad yo creo que para nadie es un secreto de que mucho años atrás vienen 
muchas falencias en Bello, muchas dificultades, que hoy nosotros  en esta corporación 
luchamos todos por tratar de que cada vez que venga un mandato, que venga un 
proceso, o un grupo político o que venga x o y gobernador yo creo que hoy es muy 
claro en una corporación tenemos que estar unidos en equipo es defendiendo a lo que 
nos debemos que es la comunidad, hoy señor presidente le quiero recordar algo  que 
usted fue compañeros míos y al  doctor Mosquera lo dijimos siempre hicimos lo que 
nos corresponde que era el control político, y hoy lo quiero repetir empezando este 
periodo de nuevo señor presidente y compañeros Honorables Concejales, no tenemos 
que hacer otras cosas y muchas veces aquí ustedes dos que fueron compañeros del 
periodo pasado Honorable Concejal Mosquera son testigos de cuantas veces también 
le mande los mensajes al alcalde  porque aquí no venia, cuantas veces le dije a los 
secretarios en el despacho aquí en sus exposiciones y de manera personal en que 
estaban  fallando y las recomendaciones respetuosas que les hacíamos, ustedes son 
testigos de eso  pero que es nuestro control político, pero si hoy vamos a venir a 
satanizar cada cosa que menciones.  que un momentico que mire, que vea, que fue 
qué hombre aquí tenemos es que buscar soluciones mirar en qué estado y en qué 
situación  está la problemática para darla yo con mucho gusto  respeto ahora  inclusive 
le pedí el favor muy respetuoso al asesor de la alcaldía una recomendación para la 
alcaldía  actual, y nunca dice que el doctor Oscar Andrés  era culpable, porque creo 
que hoy estoy en unos térmicos muy éticos, muy profesionales, y muy de función de 
Concejal de entender todo esto señor presidente hoy la administración actual debe 
tener un  parte con la comisión de empalme de cómo la encontró,  y que el mismo nos 
está invitando, a todos, que es lo pretendemos. En estos días que me pareció y aplaudí 
la invitación que nos hizo el señor alcalde  a presentarnos su gabinete  le exprese al 
señor alcalde que hoy se  tendían unos puentes desde esta bancada conservadora, 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 006 del 10 de enero de 2020 27 de 33 
 

 

unos puentes en el respeto, en el conocimiento y en la dignidad como Concejal en el 
municipio de Bello. 
 
Pero que también teníamos que mirar esos puentes se tendieran de parte y parte, no 
para bienestar  nuestro que es muy importante pero si para bienestar de la comunidad 
que siempre será la más vulnerada en los momentos que por colores o por partidos 
políticos se ven debates fuertes para problemáticas de comunidad en este recinto 
entonces es la invitación que yo quiero hacer hombre.  A la que le corresponde hacer el 
control de que le estén vulnerando los derechos de x o y población o comunidad es a la 
administración municipal y hoy hemos tenido la capacidad de esos micrófonos de 
decírselos a las administraciones municipales por lo menos en la  pasada tuve toda la 
capacidad, la ética y el respeto de expresar a la administración que venía haciendo 
bien, y que venía haciendo mal, y que recomendaciones respetuosas le dábamos y  
siempre los invitamos desde esta corporación a que  trabajaremos en equipo por que  
como lo vengo diciendo hace mucho rato son palabras mías en equipo se consigue 
mas resultados para beneficio de la comunidad entonces yo si les pido el favor 
Honorables Concejales y  de verdad que con todo respeto también lo hago, no 
satanicemos que lo que aquí expresemos que no lo haceos con ninguna mala intención 
ni con lavarnos las manos como a veces expresamos, ni con defendiendo de manera 
ilógica cosas que no tienen a veces defensa, si  no que en la realidad  y en la razón eso 
es lo que pasa, entonces es la invitación de nuevo Honorables Concejales 
compañeros, señor presidente de verdad vámonos en esos términos que desde hoy en 
la misma administración y que  lo hemos expresado también y que lo han expresado 
muchos Honorables Concejales, trabajemos en equipo, no por  el partido del cambio 
radical doctor Nicolás,  no por su bienestar que es muy importante, que tal dejar de 
lado nuestro bienestar personal también que es parte de nuestra vida, no es por el 
partido liberar,  no es por el partido verde,  es por la comunidad Bellanita lo hoy que ya  
convoca y nos une en este recinto, esa es mi invitación, pero si les pedio el favor de 
verdad y con todo respeto hombre en ningunos términos ahora fue  simplemente un 
informe inclusive que vi, hoy esas empresas se están vulnerando entonces hoy si le 
digo a la administración que está empezando que eso si le compete hombre tome 
cartas en el asunto no dije algo diferente, ahora. 
 
Si Galaxia viene vulnerando los derechos de la comunidad entonces hoy porque lo digo 
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con respeto abra una razón ¿porque entonces le dejaron seguir este mes o esta 
tiempito? Sigue vulnerando los derecho si estaba granadina por que no le dijimos a 
gradanadina que también lo digo granadina por qué no quise tocar ese tema ahora 
Concejal Mosquera precisamente porque no quiero que se entienda que se está 
generando situaciones yo también soy como Concejal del municipio, Honorable 
Concejal Mosquera tengo la capacidad de estar averiguando investigando ¿Qué pasa? 
Y usted tiene toda la razón las personas que vienen siendo vulneradas con esta 
situaciones dicen y hablan en unos términos de una empresa y hablan de la otra tienen 
ya su conocimiento de cómo es su trato para ellos y eso es muy delicado pero 
precisamente ahora no lo quise manifestar ahora porque creí que con eso de pronto 
detonaba sensibilidades aquí con algunas personas y cuando lo dijo en otras palabras 
creo también lo mal interpretaron… pero no vuelvo y lo repito hoy soy Concejal del 
municipio con toda la voluntad de trabajar por los derechos fundamentales de la 
comunidad de estar muy atentos como lo declaramos de manera independientes de la 
bancada conservadora en unos términos de que vamos apoyar siempre lo que esté en 
beneficio en la población Bellanita en lo que allá que haber debates más fuertes y en 
las posiciones diferentes las vamos a debatir y las vamos aclarar también y vamos a 
llegar también que nos encontremos en esos conceptos y uno beneficio y me disculpan 
de verdad que repita tanto  señor presidente y Honorable Concejal Mosquera y 
compañeros lo estamos haciendo y qué bueno que lo hagamos siempre en los mejore 
términos no generándole hay suspicacias, no generando de que no tenemos 
conocimiento de cómo son las cosas, hoy, todo el municipio de Bello. Creo que 
tenemos  conocimiento en que condición esta el municipio eso si ya de manera 
personal cada quien evaluara positiva, negativa, regular, mediana, en fin, porque eso si 
es muy respetable ya cierto pero creo que hay mucho que hacer por este municipio.  
 
Aquí estamos atentos en querer aportar en el progreso de este municipio que  en hacer 
respetar algunos derechos y que todos estemos en unos ambientes tranquilos, sanos y 
bien positivos para todos. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE EN CARGADO NICOLÁS ALZATE 
MAYA 
 

Con gusto Honorable Concejal Jesús Octavio Giménez. 
 
Con el uso de la palabra y replica del mismo tema el Honorable presidente Gabriel 
Jaime Giraldo  
 
Bien pueda señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Gracias presidente. 
 
 No, hombre a ver, el periodo pasado estuvimos en una posición muy respetuosa mi 
compañero Edwin y quien les hable pero también mis compañeros de la coalición 
salían a defender eso no es un pecado hoy soy un Concejal de la coalición del alcalde 
y aquí lo voy a defender y mientras se digan palabras como que el alcalde le entrego a 
Galaxia para que siguiera, no el alcalde no se la entrego. Eso fue un convenio que se 
hizo para que esta instituciones no se quedaran obviamente sin su vigilancia entonces 
las palabras también hay que saber decirlas Honorable Concejal ¿cierto?, porque 
entonces esta gente que salió. A no es que el que tiene la culpa es el alcalde no, eso 
también hay  que aclararlo claro  y aquí todos  somos estudiosos, pero hoy, hoy soy 
Concejal de la actual administración y también debo de aclarar para que no quede en el 
aire que es que no  es el alcalde el que entrego para que la gente también tenga 
claridad que  no es culpa del eso era todo Honorable Concejal y defenderé obviamente 
a mi alcalde claro, y lo voy hacer estos 4 años como hace en la administración pasada 
lo hicieron los que estaban en la otra administración eso es todo Honorable Concejal. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE EN CARGADO NICOLÁS ALZATE 
MAYA 
 

Gracias a usted Honorable Concejal 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muchas gracias señor presidente 
 
Yo si no estoy de acuerdo en unas palabras con mi compañero Gabriel Jaime yo no 
voy a cometer el mismo error que cometí en el periodo pasado que era defender el 
alcalde. eso fue lo que yo hice, y eso fue lo que nos llevo a esa catástrofe 
administrativa de la vez pasada, yo lo que voy a defender este año es a la comunidad 
Bellanita, para que nos quede claro aquí no tenemos que defender ni alcalde, ni 
secretario, aquí tenemos que defender es una comunidad entonces lo que yo diga acá 
lo van a tomar como satánico entonces no me digan mosco síganme diciendo Satanás 
sencillo porque es que yo no quiere incurrir en los mismos errores es que yo cometí 
muchos errores defendiendo a un alcalde eso es lo que no puede ser y eso es uno 
puede pecar una pero no dos veces, porque si no Cristo no te salva te lleva el diablo 
todo lo que place lo voy a satanizar lo voy a decir con palabras claras y eso no es 
satanizar pero si lo dicen ya no soy mosco si no Satanás entonces si yo los invito con 
todo respeto de pronto usted en su apreciación se pudo a ver equivocado en decir 
bobadas a defender al alcalde son palabra que no las debemos de decir vamos a 
defender aquí nuestra municipio, nuestra comunidad, nuestros proyectos, ¿y quiénes 
son los vigilantes?, comunidad, eso es Bello, esos son los que están padeciendo ahora 
entonces para que nos quede claro Jesús Octavio Giménez Gil que eso no es satelizar 
si n o que vamos hablar claro porque… de todo, de todo, lo que paso malo la vez 
pasada también hubo cosas muy buenas de la administración muchas cosas buenas, 
hubo muchas malas pero en todas  yo fui vulgarmente cómplice, porque yo era el que 
aprobaba decía si, entonces no quiero volver a caer en lo mismo por eso es que yo 
digo no quisiera, no quiero permitir, y ojala que esa empresa galaxia  que antes no se 
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llamaba Galaxia si no que le cambiaron de nombre por trucos, por magia de 
contratación se den todos los antecedentes y los sabemos los concejales que 
estuvimos en la administración pasada entonces por eso no quisiera que  volviera ni 
siquiera licitar por que la conocemos  entonces de eso se trata señor presidente. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Algún Honorable Concejal. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 

Señor presidente Honorables Concejales 
 
Antes de dar por terminado el orden del día me es obligatorio hacer una sugerencia 
Honorables Concejales por que después no deseo que quede con mala interpretación 
esto que les voy a decir. 
 
Por ejemplo cuando el Concejal John Anderson y alguien mas no recuero si fue Edgar, 
sí, creo que fue Edgar ustedes manifiestas en  varios para que quede en concreto que 
desean conocer la situación, entonces miren ese deseo conocer hágamela 
directamente si ustedes quieren que yo les envié un comunicado por parte de la 
secretario a la secretaría de despacho la situación que ustedes están haciendo o 
simplemente están manifestando y van a esperar que el día que ellos vengan ustedes 
le van hablar entonces que por favor no que de eso en el aire por que a lo mejor 
ustedes van a pensar que de que yo ya lo tome como si yo ya mandarles un oficio a x o 
y funcionario de  la administración y yo no lo haga porque ustedes no lo están diciendo. 
Por ejemplo otro si me dijo por favor enviar un comunicado al secretario de transito 
para que solucione la problemática de la comuna 10 o 11 correcto es directo pero de la 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 006 del 10 de enero de 2020 32 de 33 
 

 

forma en la que ustedes lo dicen Edgar, John 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Anderson Arango. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON ANDERSON ARENGO 
ARBOLEDA 
 
No, la intensión mía en lo que dije, en la intervención anterior es que se les envió  una 
notificación paraqué ellos el domingo cuando venga al a presentación de los 
compañeros traigan un informe nos cuenten sobre el tema cuáles son sus planes, 
como va todo el  caso para tener conocimiento de primera mano de la situación  
 
Muchas gracias señor secretario. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Continuemos con el orden del días señor secretario por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Listo gracias John Anderson esa es la claridad que yo necesito tener en la secretaria  
 
Otra situación Felipe y los que van hacer lo de la comisión de  central park necesito que 
nos digan la fecha exacta de cuando desean ir para que ello puedan tener también esa 
situación listo. 
 
Bueno señor presidenta honorables concejales ha sido agotado el orden del día hoy 
enero 10 del 2020 siendo las 9:20 de la mañana. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Agotado el orden del día, citamos para mañana 8 de la mañana un feliz día para todos. 
 
Muchachos, por favor espero que nos acompañen en la posesión de los ediles. 
 
 TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Informes de comisiones mañana por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ÓSCAR DARÍO ARÍAS 
AGUDELO 
 

La comisión de educación por favor nos quedamos un momento para que hagamos 
una breve reunión. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JORGE ENRIQUE GIRALDO 
OSPINA 
 

Y el Concejal mosco y Felipe por favor sobre la comisión de la plaza. 
 
 
 
 
 
Gabriel Jaime Giraldo Bustamante   Nicolás Augusto Uribe Vásquez  
Presidente              Secretario (e) 
 
 
 
 
 
Mallerlin Rincón Ocampo 


